



不让一个学生掉队

——记赤壁市第一初级中学全国优秀教师、全国优秀班主任饶红云

通讯员 黄富清 宋必龙

她,没有惊天动地的壮举,只是一名普通的女教师,但她有一颗对学生真挚的爱心,有对教育事业执着追求和无私奉献的满腔热血。在教育战线20年的奋斗历程中,她用平凡书写着伟大,用普通孕育着崇高,她就是赤壁市第一初级中学全国优秀教师、全国优秀班主任饶红云。

饶红云1995年从事教育工作,20年来,她把自己的勤劳与智慧融入三尺讲台。她用心去做事,把学生当成自己的孩子看待,凭着女性特有的细腻,揣摩学生心理,坚持人性化班级管理。同时以自己积极向上、阳光的生活态度影响学生,努力让每一个学生都能快乐学习、健康成长,成为学生与家长的知心朋友。

作为班主任,她总是站在孩子的角度,注重孩子的思想健康教育。曾经以自我为中心、“爱管闲事”却连自己也管不住自己的小宇,现在也成了老师的得力助手。这个学期,小宇从赤壁市实验中学转到饶老师班上,初来时,小宇凡遇到课堂讲话的同学就爱管,甚至动之以武,惊动了学生的家长。得知这一情况后,饶老师上门家访,详细了解情况,肯定了小宇的正气,但对他过激的行为也婉转地提出批评。通过慈母般的心灵交流与沟通,小宇认识到了自己的错误,并希望同学们以后提醒他遇事要冷静,帮助

他控制好自己情绪。12月7日正是星期天,小宇跟班上几个同学路过一网吧时,偶然发现班上同一同学在网吧上网,他又“管起闲事”来,先打电话通知老师,再叫几个同学一起把那个喜欢上网的同学从网吧里“请”了出来。“饶老师是个勤奋钻研教学、业务能力很强、善于了解学生心理、把学生当成自己孩子看待的好老师,我们科任老师都深受她的感染。”英语科任老师许蓉华发自内心地感慨说,饶老师为了孩子们的学习,经常与其他科任老师沟通。本学学期期中考试后,饶红云把每个学生、每科考试的试卷拿来一一仔细分析,从中发现出科任老师在教学中的薄弱环节,及时为学生补强。

“每一个学生都是可塑之才、希望之星,我不会让一个学生掉队。”饶红云说。

聂宗杨同学以前在班上成绩长期靠后,饶红云经过细心观察,发现聂宗杨做事尽职尽责、有集体荣誉感,运动会参加长跑,再累也会坚持下来。她便经常关心、鼓励聂宗杨说:“永远不要丢掉自己的好人品,你以后一定会出息的!”在饶红云的鼓励下,聂宗杨一天天进步,2013年中考顺利考入鄂南高中,现在还担任了班长、语文学科代表。当年,她所带学生在中考中,85%被市重点高中录取,有4人被华师一附中录取。

一分耕耘一分收获。2006年,饶红云当选为赤壁市第七届人民代表大会代表;今年9月,她被评为“全国优秀教师”、“全国优秀班主任”;今年3月,她被咸宁市委宣传部、咸宁市委市直机关工作委员会等单位评为“十佳女专业人才”;2013年9月,她被咸宁市教育局授予咸宁市中小学“骨干教师”称号;连续多年,她被赤壁市教育局评为先进工作者、德育先进工作者、

先进个人;她多次被湖北省教学研究室评为优秀指导老师,她的研究课题“文本价值的教学选择”,在中国教育学会举办的优秀教学改革成果评比中荣获一等奖。

育人教书为人梯,匠心独运传佳话。饶红云始终用一个优秀教师应有的道德操守与责任心,在三尺讲台上精心耕耘,倾注自己全部的爱心,为学生的成长铺就一条阳光之路。

师爱无痕

范琼英

教师是传道、授业、解惑者。古往今来,人们用“蜡炬”、“春蚕”、“辛勤的园丁”、“人类灵魂的工程师”等比喻教师。无论如何,我们都得承认,在我们每一个人的成长道路上,给我们以深远而重大影响的,除父母之外,就是我们敬爱的老师!

没有豪迈的语言,没有惊天的壮举。赤壁市第一初级中学全国优秀教师、全国优秀班主任饶红云,用一颗对学生真挚的爱心,对教育事业满腔的热情和无私奉献的精神,诠释了教师这个太阳底下最光辉的职业。她用平凡书写伟大,用普通孕育崇

高。她给学生以师爱,注重自己的言行及引导方法,同时以积极向上、阳光的生活态度影响学生,努力让每一个学生都不掉队,都能快乐学习、健康成长。

少年强则中国强。愿我们教育战线涌现更多象饶红云这样优秀的教师,为祖国培养大批德才兼备的有用人才,为实现两个“一百年”的中国梦打下人才基础。



赤壁市人民法院

巡回审判方便群众

本报讯 通讯员马俊、程远清报道:今年以来,赤壁市人民法院积极开展巡回审判工作,“就地开庭庭审,化解矛盾纠纷”,方便当事人诉讼,减轻当事人诉讼成本,共组织各地法庭巡回办案102件,收到了良好效果。

赤壁市人民法院在除中心城区外的131个乡村和社区设立了巡回审判点,并留下法庭干警联系电话。对当事人因自身疾病、交通不便或年事已高不方便到庭的案件,以及当事人地处偏远乡村或具有教育意义的案件,该院组织到案发地、

当事人所在地进行开庭庭审,就地化解纠纷,达到以案说法的效果。

一直以来,赤壁市人民法院坚持把具有典型意义和教育意义的案件作为巡回审判的重点,使巡回法庭流动在老百姓的庭院门口、田间地头,群众能直接接触法庭庭审现场,对法庭审判活动进行评判,实现人民群众与法庭审判活动的互动,使法庭成为农村伦理是非的评判场及农民鲜活生动的法制讲堂,起到宣传教育作用,提高村民知法懂法意识。

创新服务理念 转变服务模式

赤壁推行健康管理试点

本报讯 通讯员宋明亮、邵燕红报道:今年以来,赤壁市疾病预防控制中心按照《湖北省健康管理试点建设实施方案(试行)》要求,积极探索由单纯健康体检向全面健康管理的服务理念、服务模式转变,建立区域内的示范性服务,社会效益和经济效益双丰收。

自去年被省卫生计生委确定为试点机构以来,赤壁市疾病预防控制中心先后投入300多万元,对健康管理中心进行改造升级,营造功能齐全、温馨舒适、相对独立的服务环境,全面提升健康管理服务水平;注重健康管理干预过程,突出管

理特色,建立全程模式,在全生命周期实施健康管理工作中起到了先行先试的作用。

据统计,2013年至今,赤壁市疾病预防控制中心共与市直92家机关、企事业单位签订了健康管理协议,开展二级健康管理7426人次,其中针对健康和亚健康人群开展群体性干预服务6510人次,完成健康问卷调查4730人,结合健康体检结果筛选出的高血压、糖尿病高危人群845人,健康管理师团队对其实施了以需求管理和疾病管理为主的个体管理。目前,相关单位健康干预工作正在紧张有序地开展中。

整治交通违法行为

12月5日,咸宁市交警支队组织的执法小分队来到赤壁市,专项整治“超速、超载、酒驾、毒驾、过人行道不礼让、闯红灯”等七项违法行为,并对违反交通法规行为的车辆进行处罚。

通讯员 张徐良 摄



赤壁籍导演谢阳

获伦敦微电影最佳导演奖

本报讯 通讯员王诚、王鹏报道:近日,赤壁籍电影导演谢阳执导的微电影《心湖》,在第23届伦敦创意文化节首届华语微电影周评选中一举获得“最佳导演奖”。

《心湖》是一部围绕责任、传承和爱情为主线的微电影,讲述的是年轻家族企业继承人在父亲病重后,面对突如其来的多方重压,从退缩、逃避到主动承担的人生蜕变过程。影片充分反映了当代都市“80后”理想、爱情、责任、压力和矛盾交织的生活状态。

据悉,伦敦华语微电影周

期间,多位国际知名导演、国际大牌明星云集现场,摘取这一国际最权威微电影桂冠。在数百部风格多元的优秀作品中,组委会评委会最终评选出最佳影片、最佳剧本、最佳导演、最佳男主角等13个奖项。

今年32岁的谢阳是土生土长的赤壁人,大学毕业后进入北京电影学院深造,通过打拼创立了北京影画堂国际影视文化发展有限公司,并担任导演,开始了自己的电影梦。今年3月份,他还受国际粮油组织的邀请,远赴非洲埃塞俄比亚参与国际巨星成龙慈善纪录片的录制工作。

省软件行业协会

考察赤壁高新科技企业

本报讯 通讯员张徐良报道:12月12日,省软件行业协会代表到赤壁市考察高新科技企业发展情况。

考察团先后前往人福康华药业、星聚网印企业等高新技术企业考察,与企业家交流沟通,并听取了赤壁市高新技术产业的发展历史、科技创新和园区建设等情况介绍。近年来,赤壁市强力推进基础设施

建设,努力为项目建设创造良好的环境,不断增强项目承载能力,吸引和培养了一批高新技术企业,并积极创建省级高新技术产业园,努力打造全省高新区的排头兵。

通过参观考察,考察团负责人表示,省软件行业协会将全力支持赤壁高新技术产业,为赤壁市转型升级、绿色崛起提供更大助力。



12月15日,华舟重工应急装备赤壁产业园项目001号车间的立钢柱已完成安装,项目办公楼已完成二层建设。据悉,华舟重工应急装备赤壁产业园项目计划总投资15亿元,一期占地250亩,项目建成后将成为一家应急交通工程及救援装备、专用车辆销售安装和服务的公司。

通讯员 王莹 摄

桑叶砖茶在赤壁问世

可调节人体新陈代谢

本报讯 香城都市报记者艾菊桂报道:12月4日,赤壁桑产业园以桑叶为原料,生产出了桑叶砖茶。当日,来自全国30余名桑蚕专家齐聚赤壁,为赤壁桑产业园的发展支招,并品鉴了桑叶砖茶。

据介绍,桑叶砖茶采用霜降后的桑叶为原料,经发酵和发花工艺产生冠突散囊菌,其汤如琥珀,滋味醇厚,长期饮用,不但能够帮助消化,

还能有效促进人体新陈代谢调节,对人体起到一定的保健和疾病预防作用。

赤壁是砖茶之乡,赤壁青砖茶声名远扬。此次赤壁桑产业园开发桑叶砖茶,将桑产业与茶产业结合起来,是创新之举。桑叶与茶叶不同,桑叶里不含咖啡因,其主要功效成份是异黄酮化合物。浙江大学临床药理研究所通过4年实验,证实桑叶具有类似人

参的补益和抗衰老作用。桑叶属于清补,老幼皆宜,四季均可饮用。

赤壁桑产业园现有桑蚕种植面积万余亩,该产业园在咸安、通城、通山均有加盟合作社,目前正在筹建“中国冠康桑产业农民专业合作总园”。产业园已将桑树的叶、枝、果、根系列开发成食品、保健品以及药品,并已获得两项国家发明专利,另有3个产品正在申请国家发明专利。

调整产业结构 发展林特产业

赤壁绿色经济快速发展

本报讯 通讯员袁野报道:今年以来,赤壁市高举“绿色崛起”的发展大旗,积极开展植树造林行动,鼓励村民植树造林,激励企业、个人开发荒山资源,封山育林,加强生态城镇、绿色新农村建设,引领农民分享绿色经济“蛋糕”。

截至目前,赤壁市低产林改造、森林抚育、造林补贴等九大林业重点工程项目实施顺利,共完成植树造林5.5万亩,义务植树136万株,发展庭院经济示范户2600余户。已投资300余万元建设“绿色示范乡村”,力争在冬季全面完成绿化任务。

近年来,该市积极调整产业结构,鼓励农民发展林特产业。目前,已完成楠竹新造林7400亩,建成丰产高效竹示范基地1000亩,并成立了农民林业专业合作社25家,拥有资产规模1.7亿元,经营林地面积24.8万亩。今年上半年,全市林业总产值已达11.7亿元。

赤壁市马港办事处

掀起种茶热潮

本报讯 通讯员冯朝报道:赤壁市马港办事处把茶叶开发作为秋冬农业开发的重中之重,积极依托实体经济,大力推进茶叶基地建设,茶农纷纷抢抓机遇,大力发展茶苗种植,田间地头掀起秋冬茶苗种植的热潮。

在赤壁市马港办事处四清村茶叶基地里,茶农有的开沟起垄、挖窝子,有的忙着栽茶苗,茶叶技术员正在耐心地指导,一片繁忙的景象。据介绍,四清村茶叶基地建设采取“合作社+基地+农户”模式,依托赤壁市枫潭果茶养殖专业合作社,聚合当地农户共同建设基地,预计3年内成园。

截至目前,该处共完成茶叶基地清表整地550亩,开始植苗400亩。自全市秋冬农业开发现场推进会召开以来,已落实新建茶叶基地面积251亩,占计划目标的30%。